

Почему сильные и мотивированные абитуриенты хотят учиться в колледжах

Быстрый выход на рынок труда

Практически каждый второй девятиклассник не продолжает обучение в школе, а выбирает учебу в колледже — такова тенденция последних лет. Еще одна особенность: на уровень среднего специального образования приходят очень толковые молодые люди с высоким средним баллом аттестата. Особенно это касается востребованных экономикой специальностей.



Анастасия Базаревич.

Медицина — по призванию

Чтобы разграничить потоки и сократить время ожидания абитуриентов, в Белорусском государственном медицинском колледже на входе выдают талоны определенного цвета — голубого, оранжевого, желтого. Каждый цвет обозначает свою специальность. Анастасия Базаревич держит в руках зеленый квиток — значит, поступает на «фармацию». Девушка —

золотая медалистка, средний балл аттестата — 9,8. Для поступления в медуниверситет не хватило всего несколько баллов. Без раздумий решила подавать документы сюда.

— Сейчас тренд на колледжи, еще после девятого класса большая часть моих сверстников решили поступать сюда, — говорит Анастасия.

— Мне кажется, современное поколение не так заточено на высшее образование. Люди просто хотят выбрать дело по душе и скорее зарабатывать деньги. А я безумно люблю медицину и не хотела тратить целый год впустую, поэтому тоже выбрала колледж.



Директор медколледжа Юрий Круглик подчеркивает осознанность выбора нынешних абитуриентов:

— Всегда спрашиваем у первокурсников, почему выбрали именно наш колледж. Часто слышим в ответ: «Хотим помогать людям». Желающих работать в медицине с каждым годом все больше, контрольные цифры приема постоянно увеличиваются. Например, в прошлом году мы выпустили 263 медсестры, а набрали почти в 1,5 раза больше — 440. В этом выпустили 683 специалиста, набираем 845. По всем направлениям складывается конкурсная ситуация.

Проходные баллы тоже радуют — по отдельным специальностям в прошлом сезоне они были зафиксированы на отметке 9,7.



Юрий Круглик.

Второй год в медколледже идет набор на специальность «сестринское дело», ориентированную на выпускников 9-х классов. Желающих поступить много. Если ранее набирали пять групп, сегодня речь о семи. Молодые люди учатся не год и десять месяцев, как на большинстве направлений здесь, а два года и десять месяцев. Зато на выходе получают очень востребованную профессию.

В современных колледжах сильная материально-техническая база, много практики. Юрий Круглик открывает дверь симуляционного центра.

Перед нами — прототип реальной поликлиники. В оборудованных палатах лежат «пациенты» — тренажеры, на которых можно отрабатывать все навыки: от забора крови из вены до искусственной вентиляции легких. Подобное оборудование есть по всем разделам учебной программы.

— Ставим цель ежегодно обновлять парк симуляционного оборудования примерно на четверть, — отмечает директор. — В этом году выделено 182 тысячи рублей — государство заинтересовано, чтобы обучающимся в колледжах было доступно самое современное и

дорогостоящее оборудование.

Проходной балл — 10,0

Интерес к Минскому радиотехническому колледжу есть всегда — не зря это учреждение образования в топе у абитуриентов. Контрольные цифры приема на отдельные специальности здесь были закрыты за первые два дня. Например, на бюджет на направление «разработка и сопровождение программного обеспечения информационных систем» набирают 60 человек, а приняли уже более 100 заявлений. Даже на новую специальность — «программно-техническое обеспечение цифровых устройств» — подалось уже свыше 30 кандидатов на 20 бюджетных мест. А приемная кампания будет продолжаться до 1 августа. Заместитель директора по учебной работе Франц Шумчик анализирует:

— В колледже работаю около 14 лет. Могу с уверенностью сказать, что проходные баллы заметно выросли: в последнее время минимальный порог составляет 8,7, средний показатель держится на уровне 9,7. Два года назад у нас была ситуация, когда на одну из специальностей проходной балл был зафиксирован на отметке 10. И сейчас есть специальности, где у многих кандидатов максимальный средний балл. Это говорит о том, что к нам приходят сильные и мотивированные ребята.

Условия более чем привлекательные. Есть высокотехнологичный центр компетенций, а связка с БГУИР позволяет обучающимся заниматься еще и в вузовских лабораториях. Ребята уже со второго курса собирают действующие прототипы устройств, пишут программы для умного дома, тестируют сетевые решения.



Есть еще одна серьезная перспектива на будущее для выпускников колледжей: с нового учебного года они смогут заниматься на заочной форме в вузах по ускоренной программе. Срок подготовки сокращен примерно по 50 специальностям. Если ранее обучение длилось 3,5 — 4 года, то теперь — 3 года.

Спрос зависит от региона

Высокий уровень конкуренции традиционно сохраняется среди абитуриентов, выбирающих IT-направления, педагогические и медицинские специальности. Однако в последние годы спектр востребованных абитуриентами профессий расширяется, обозначает тенденцию начальник управления профессионально-технического и среднего специального образования Минобразования Александра Петрова.

В Гомельской области увеличивается конкурс по строительным специальностям. Что касается других регионов: там, где активно развиваются предприятия машиностроительного блока, перерабатывающей промышленности, возрастает конкурс именно по этим направлениям. Где таких точек нет, как правило, востребована сфера обслуживания. Яркий пример — Гродненская область: здесь высокие конкурсы на профессии, связанные с общественным питанием.

— К слову, у нас была ситуация, когда сильно просел балл по профессии «сварщик», — замечает Петрова. — Стали разбираться, в чем дело. Оказалось, абитуриенты испугались, что на это направление всегда высокие баллы. А бояться не нужно! Определяйтесь со сферой — и смело подавайте документы. Во-первых, всегда есть возможность до конца приемной кампании перенести документы в другое учреждение образования. Во-вторых, в приемной комиссии могут подсказать, есть ли аналогичные колледжи в стране, у которых еще не закрыты контрольные цифры приема. В-третьих, напомню, на уровень ПТО есть возможность увеличения цифр приема.

Таисия АЗАНОВИЧ